



## Про выборы

В сентябре жителей Красноярского края ждет трехдневное голосование. Выборы в Красноярском крае, как и в других регионах России, пройдут 8, 9 и 10 сентября. Решение о трехдневных выборах принял Крайизбирком. В эти дни жители региона будут выбирать губернатора, также пройдет дополнительное голосование за депутатов Госдумы и Заксобрания, выборы в органы местного самоуправления – в том числе, красноярцам предстоит выбрать депутатов Горсовета. Жители Красноярского края выберут главу региона на 5 лет.

В период подготовки и проведения единого дня голосования в 2023 году», утвержденного Президентом Российской Федерации от 19.07.2023, в соответствии с указанием Главного управления МЧС России по Красноярскому краю отделом надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску проводятся внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия в отношении всех объектов, задействованных в проведении выборов (в т.ч. размещения территориальных избирательных комиссий), в ходе которых дается оценка соблюдения требований пожарной безопасности на указанных выше объектах.



В ходе контрольных (надзорных) мероприятий проверяется соблюдение требований пожарной безопасности, предъявляемых к объектам надзора, в том числе в части, касающейся противопожарных мероприятий, предъявляемых к путям эвакуации и эвакуационным выходам; обеспечению объектов защиты требуемым количеством первичных средств пожаротушения и противопожарным инвентарем, соответствующими системами противопожарной защиты, исправными источниками наружного противопожарного водоснабжения; обеспечению беспрепятственного проезда (подъезда) пожарной техники к объектам защиты и источникам наружного противопожарного водоснабжения.

Также при каждом контрольном (надзорном) мероприятии с персоналом объектов в установленном порядке проводятся противопожарные инструктажи.

Также отрабатывается порядок действий по эвакуации людей на случай возможной чрезвычайной ситуации и пожара.

В день проведения выборов запланировано дежурство личного состава подразделений Главного управления МЧС России по Красноярскому краю.

### ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории  
**КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**  
на 10 августа 2023 года:  
произошло **4469** пожаров;  
погибло на пожарах **99**  
человек, из них **8** детей;  
получили травмы на  
пожарах **125** человек, из  
них **11** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ**  
на 10 августа 2023 года:  
произошел **949** пожаров;  
погибло на пожарах  
**14** человек; получили  
травмы на пожарах **26**  
человек, из них **2** ребенка



*Инспектор отделения  
надзорной деятельности  
и профилактической работы  
по Советскому району  
г. Красноярска  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
И.Д. Савчук*

### Месть в огне

За текущий год на территории города Красноярска зарегистрировано 13 случаев поджога (АППГ - 27).

Поджог, или умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества посредством огня – уголовно наказуемое деяние.

Ответственность за данное преступление предусмотрена статьей 167 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Поджог является преступлением, которое представляет высокую опасность для общества. Именно поэтому уголовное наказание за умышленный поджог, совершенный из хулиганских побуждений и повлекший тяжкие последствия, наступает не с 16-летнего возраста, а уже с 14 лет. Такие действия могут привести к лишению свободы до 5 лет или направлению на принудительные работы на аналогичный срок.

Если в результате пожара, причиной которого явился намеренный поджог чужого имущества и никто не пострадал, однако сумма нанесенного ущерба является значительной, то подсудимому грозит:

- штраф до 40 тыс. руб.;
- исправительные работы до 12 месяцев;



- арест до 3 месяцев;
- принудительные работы до 2 лет;
- лишение свободы до 2 лет.

Опасность поджога состоит в том, что он может повлечь за собой уничтожение больших ценностей, а также человеческие жертвы. Если уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога привело к человеческим жертвам, при установлении наличия прямого или косвенного умысла виновного в отношении жизни или здоровья лиц, находящихся в поджигаемом помещении, такие действия квалифицируются как умышленное убийство по совокупности ст.ст. 105 и 167 УК РФ.

Наиболее часто поджигают надворные постройки и жилые дома граждан, а также автотранспорт, оставленный владельцами на ночь во дворах жилых домов и на неохраемых территориях, поджоги которых совершаются преступниками в темное время суток из хулиганских побуждений или из чувства мести к их владельцам.

Так в январе текущего года Красноярец поджог легковой автомобиль Toyota Land Cruiser. При поджоге он разбил лобовое стекло, залез внутрь и поджог бумагу на переднем пассажирском сиденье. В результате пожара пострадало еще два рядом стоящих автомобиля. В последствии был задержан сотрудниками полиции и предстанет перед судом.

Поджогам такого рода обычно предшествуют неприязненные отношения между гражданами, либо между работниками и руководителями частных предприятий и организаций. Поэтому непременным условием предотвращения поджогов, совершаемых на почве мести, является своевременное сообщение граждан в территориальные отделы полиции о неприязненных взаимоотношениях между отдельными лицами, сопровождаемых угрозами уничтожения имущества.



*Дознаватель  
отделения дознания  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
А.Н. Беляев*

## Детская безопасность

Правила пожарной безопасности для детей и подростков очень важны. Ведь в основном, если возникает пожар, то это случается внезапно и не растеряться в таких обстоятельствах очень сложно, а уж если это касается ребенка и у него нет ни малейших знаний о том, как себя вести, то ситуация может оказаться плачевной.

Поэтому сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску уделяют должное внимание этому вопросу.

В рамках профилактической работы сотрудниками ОНД и ПР по г. Красноярску регулярно в школах и детских садах проводятся занятия с детьми по правилам пожарной безопасности. Также организуются дружины юных пожарных, в целях воспитания у детей профессиональных пожарно-технических навыков, благородства, находчивости, что дает возможность овладеть основами пожарного дела. Несколько раз в год организуются конкурсы рисунков на тему «Пожарная безопасность».

Помимо этого, каждую неделю сотрудниками ОНД и ПР проводятся профилактические рейды среди многодетных семей г. Красноярска. Инспектора знакомят детей с правилами пожарной безопасности,



В летний период сотрудники посещают детские лагеря г. Красноярска, чтобы довести до детей необходимые знания в этой области. С ребятами проводятся различные конкурсы, эстафеты. Так же сотрудники обучают детей мерам оказания первой медицинской помощи. Помимо этого, приезжает пожарная машина, которую дети могут увидеть своими глазами, потрогать, померить боевки и побегать в них как настоящие пожарные. Большое количество детей проявляют интерес к данной сфере, участвуют в конкурсах, получают приятные подарки и память на всю жизнь.

В период школьных каникул особенно важно знать, чем занима-

ются дети, как они проводят свой досуг. Поэтому важно как можно чаще беседовать с детьми о необходимости соблюдения правил безопасности, именно с этой целью проводятся обучающиеся занятия.

В целом, профилактические мероприятия в летних лагерях проходят насыщено и интересно. Дети получают не только море ярких эмоций, но и красочные буклеты, напоминающие им о правилах безопасного поведения.

Сотрудники ОНД и ПР напоминают Вам, что только большой совместной заботой о детях можно предупредить пожары от детской шалости с огнем, сохранить свой дом, имущество и самое дорогое - жизнь ребенка.



***Помните! Ваша безопасность и безопасность Ваших детей и близких самое главное, что только может быть!***

***Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Октябрьскому району г. Красноярска ОНД и ПР по г. Красноярску Е.А. Федурин***



## Автономный дымовой пожарный извещатель

24 октября 2022 года постановлением Правительства Российской Федерации № 1885 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации» утвержден ряд изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479.

Введен новый пункт 85(1) устанавливающий требование по обязательному оснащению комнат квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, автономные дымовые пожарные извещатели, которые должны находиться в исправном состоянии. Указанное изменение вступило в силу с 1 марта 2023 года.

Автономный пожарный извещатель представляет собой автоматический пожарный извещатель, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и звукового оповещения о нем. Он незаменим в быту, и при первых признаках возгорания или задымления издает достаточно громкий сигнал, который способен разбудить спящего человека. Кроме того, извещатели нового поколения со встроенным GSM-модулем передают SMS-сообщения о срабатывании устройства на сотовые телефоны. Такие приборы в первую очередь устанавливают в квартирах малоимобильных граждан, для которых проблематично при пожаре самостоятельно эвакуироваться. В случае опасности сигнал с датчика приходит в единую дежурно-диспетчерскую службу муниципали-



тета, а также дублируется на пульт пожарно-спасательной службы.

Автономные пожарные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования.

В Красноярском крае в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 515 «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение безопасности населения» в рамках подпрограммы «Предупреждение, спасение, помощь населению в чрезвычайных ситуациях» осуществляется приобретение извещателей дымовых автономных отдельным категориям граждан в целях оснащения ими жилых помещений.

В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 29.03.2023 № 233-п «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края на приобретение извещателей дымовых автономных отдельным категориям граждан в целях оснащения ими жилых помещений» три категории семей имеют право на оснащение жилых помещений извещателями дымовыми автономными за счет субсидий муниципального образова-

ния:

- 1) семьи, имеющие троих и более детей до достижения ими возраста 18 лет (детей, достигших возраста 18 лет и обучающихся в общеобразовательных организациях, – до окончания ими обучения), в том числе усыновленных (удочеренных), а также подопечных, переданных на воспитание в приемную семью, проживающих совместно;
- 2) семьи, имеющие детей, находящихся в социально опасном положении;
- 3) семьи, имеющие детей-инвалидов (ребенка-инвалида), в том числе усыновленных (удочеренных), пасынков, падчериц, а также подопечных, переданных на воспитание в приемную семью, проживающих совместно.

Для обеспечения извещателями дымовыми автономными один из родителей указанных категорий семей или уполномоченный им на основании доверенности представитель до 1 июля текущего года представляет в уполномоченное учреждение либо в КГБУ "МФЦ" соответствующие документы.

*Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Центральному району г. Красноярска ОНД и ПР по г. Красноярску  
Е.Д. Клюев*

## С заботой о природе

Нередко у граждан возникают вопросы: где и когда запрещено использовать открытый огонь, где же можно готовить шашлык, как и где разрешено сжигать мусор. На первый взгляд, может создаться впечатление, что данные вопросы просты и понятны, но практика свидетельствует о том, что они непосредственно связаны с пожарной безопасностью, ведь горение мусора и травы — довольно частое явление.

Эти проблемные ситуации в большей степени проявляются в период с ранней весны и до поздней осени, когда граждане наводят порядок на своих дачных участках и придомовых территориях, когда за окном потрясающая погода и хочется с семьей или друзьями съездить на природу и приготовить шашлыки или просто пожесть костер на закате.

Естественно, описанные ситуации требуют вмешательства со стороны как равнодушных граждан, так и надзорных органов, а раз уж речь идет о пожарной безопасности, то и со стороны органов государственного пожарного надзора (далее — органы ГПН).

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» использование открытого огня запрещается:



- на торфяных почвах;
- при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;
- при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
- под кронами деревьев хвойных пород;
- в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Основным нововведением в ППР является изменение минимального расстояния от источника огня до постройки, его разрешили уменьшить.

С 1 марта, при условии соблюдения определенных требований, минимальное расстояние от открытого огня до построек уменьшилось в три раза и составило 15 м (вместо 50 м).

Мангал же теперь разрешено устанавливать на расстоянии не менее 5 м от любых построек (вместо 50 м) (также при условии соблюдения определенных требований).

7 правил, которые нужно учитывать, желающим пожарить шашлыки

- 1.Соблюдайте минимальное расстояние до построек и деревьев.
- 2.Если нет мангала – выroyте яму под костер.
- 3.Следите за местными новостями о введении противопожарного режима.
- 4.Учитывайте погоду: сильная жара или ветер косвенно указывают, что шашлыки – под запретом.
- 5.Держите под рукой средства пожаротушения и средства связи.
- 6.Не уходите, пока костер полностью не погаснет.
- 7.При возникновении нештатной ситуации – звоните 112.

Помните! Соблюдение правил пожарной безопасности – залог сохранности вашей жизни и вашего имущества! В случае возникновения пожара незамедлительно звоните по номерам 101 и 112.



*Инспектор отделения  
надзорной деятельности и  
профилактической работы по  
Ленинскому району  
г. Красноярска ОНД и ПР по  
г. Красноярску*

Распространяется  
бесплатно  
Тираж 999 экз.

№ 08(118) от 10 августа 2023 года  
Выпускается отделом надзорной деятельности  
и профилактической работы по г. Красноярску  
Редакторы Новашов В.В., Казакова А.С.,  
компьютерная верстка и дизайн Казакова А.С.

Адрес: 660049,  
Красноярский край,  
г. Красноярск,  
пр. Мира, 68.  
Тел.: (391) 275-16-45